

СОБЫТИЕ..... 3

Круче всех играет джаз
Наш музыкант Евгений Побожий получил «джазового Нобеля»



КОШЕЛЕК..... 4

Сочтите за труд
Какая оплата и бонусы полагаются за сверхурочную работу

ЕДА..... 12

А у нас батон с грибами
Совет экспертов: какой хлеб полезнее, а какой есть нельзя



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 280 (8038)
11 декабря 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 12 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 13 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 14 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 16 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 17 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 18 ДЕКАБРЯ



GETTY IMAGES



СПОРТ Коллективное наказание противоречит Олимпийской хартии..... 28

В кольце

АНТИРЕЙТИНГ..... 2

10 самых бессмысленных подарков. Как наживаются на новогоднем потребительском психозе

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА..... 7

Не ждите «скорой». Врачи напоминают, как распознать диабет у ребенка

КИНО..... 22

«Крестные отцы» сбежали от старости. Как омолодили Роберта Де Ниро и Аль Пачино

АВТО..... 26

Расплескалась синева. Нужна ли вам «незамерзайка» с запахом кофе

КРЫМ



Поправка в календарь
В Республике Крым 31 декабря
сделали выходным днем

УКАЗОМ главы РК Сергея Аксенова суббота 28 декабря объявлена рабочей для государственных и муниципальных служащих. А выходной перенесен на последний день 2019 года. «Теперь крымчане смогут спокойно подготовиться к празднику, не разрываясь между работой и предновогодними хлопотами», — прокомментировал Аксенов свой указ. Аналогичное решение в Южном федеральном округе приняли власти Ставропольского края.

Салгир не узнать

В Симферополе завершился ремонт
набережной реки



БЛАГОУСТРОЙСТВО

Илья Изотов, Симферополь

В Симферополе генеральный подрядчик завершил в предусмотренные контрактом сроки капитальный ремонт набережной реки Салгир, на который потрачено из бюджета почти полмиллиарда рублей.

— Сейчас совместно с администрацией Симферополя и службой технадзора проходим все участки реконструкции, — рассказал генеральный директор фирмы-подрядчика Игорь Анацкий. — Идет приемка сделанного. В рамках контракта все виды работ полностью завершены. Извлечено из русла и вывезено 72 тысячи тонн ила и грунта вместо планировавшихся 50 тысяч. Отремонтировано или заменено 9,3 километра чугунных ограждений. Отремонтированы, гидроизолированы и покрашены вертикальные бетонные стены русла — всего 17 тысяч квадратных метров. Уложена тротуарная плитка, отремонтированы пешеходные мо-

сты, установлено уличное освещение.

Сейчас по согласованию с мэрией подрядчик продолжает благоустраивать прилегающие к набережной участки и устранять мелкие изъяны. В свою очередь, автор концепции реконструкции набережной архитектор Кирилл Бабеев отметил, что доволен результатами реконструкции, за исключением нескольких нюансов.

На 2020 год намечена высадка деревьев и установка на набережной уличной мебели

В частности, вопреки рекомендациям, на осветительных опорах смонтированы светодиодные светильники с холодным светом, хотя предусматривался теплый. Вызвала недоумение архитектора и установка двойного чугунного

Реконструкция подарила
набережной вторую молодость.

ограждения протяженностью 171 погонный метр на участке от Гагаринского парка до кинотеатра «Космос». Этот шаг подрядчик объяснил заботой о безопасности прогуливающихся возле высокой подпорной стенки в местах спусков к реке. Но с точки зрения дизайнерского решения выглядит нелепо.

На 2020 год намечена высадка вдоль реки 100 крупномерных деревьев (дендроплан уже готов) и установка на набережной Салгира уличной мебели. Также мэрия планирует сделать доступной набережную на всем ее протяжении для маломобильных групп населения.

Одновременно просчитываются расходы на реконструкцию набережной на не охваченных в 2019 году участках — от улицы Лесхозной до Киевской, от места впадения Салгира в Малый Салгир до Евпаторийского шоссе, в районе поселков Комсомольское и Греськовский, от Киевской улицы до проспекта Победы. В планах администрации продолжить благоустройство набережной на всем протяжении в границах города. Подрядчик реконструкции на следующем этапе выберет по результатам новых конкурсных процедур.

Чиновник расскажет о конфликте интересов

ИНИЦИАТИВА

В 2020 году у чиновников Крыма может появиться новый вид ежегодного декларирования — их обяжут отчитываться о конфликте интересов.

— Госслужащие наряду с ежегодными сведениями о доходах будут заполнять своеобразную анкету, предусматривающую раскрытие данных о взаимодействии как с юристами, так и с иными гражданами, — рассказала заведующая отделом правовой работы Комитета по противодействию коррупции РК Евгения Константинова.

Нововведение должно стать инструментом предотвращения конфликта интересов, связанных с работой родственников в одной сфере.

Теперь при приеме кандидатов на государственные и муниципальные должности учитывать отзывы в прессе об их деятельности на предыдущих местах службы. Приниматься к сведению могут даже подробности отношений с соседями по месту жительства кандидата на должность, попавшие в СМИ.

В уходящем году в Крыму выявлено 113 нарушений антикоррупционного законодательства. В результате 40 человек понесли различные наказания, предусмотренные законодательством. Пятеро уволены в связи с утратой доверия. По девяти эпизодам возбуждены уголовные дела. Сохранившие свои посты лишены премий и других стимулирующих надбавок.

Сергей Винник

Создали гидрозатвор

ЭКОЛОГИЯ

На севере Крыма пробурили четыре дополнительные скважины для подачи воды в кислотонакопитель завода «Крымский титан». Всего в него ежедневно поступает почти 71 тысяча кубов воды.

— Чтобы сократить до минимума испарения загрязняющих веществ в воздух, предприятие создало гидрозатвор. Пресная техническая вода непрерывно подается в кислотонакопитель, — сообщил председатель Совета министров РК Юрий Гоцанюк.

Всего с августа 2018-го по 3 декабря 2019 года в техниче-

ский водоем направлено более 27 миллионов кубов воды.

В конце лета 2018 года в Армянске произошел выброс в атмосферу сернистого ангидрида. Причиной стали испарения содержимого кислотонакопителя на территории завода. Из-за этого в Армянске и близлежащих населенных пунктах Крыма ввели режим ЧС. Главной причиной техногенной аварии назвали водную блокаду со стороны Украины и засуху. Сейчас экологическая ситуация на севере полуострова в норме.

Юлия Браилова, Армянск

Рубка запрещается

РЕЗОНАНС

Муниципальные образования Республики Крым временно прекратят вырубку деревьев до тех пор, пока местные советы не разработают и не утвердят новые регламенты сноса зеленых насаждений.

Так правительство региона отреагировало на скандальную вырубку деревьев сразу в нескольких скверах Симферополя за последнюю неделю. Напомним, на улице Гагарина застройщик в интересах построенного рядом бизнес-центра вырубил целый сквер деревьев («РГ» писала об этом в статье «Парковка вместо кленов» в выпуске «РГ-Неделя» от 4 декабря). А подрядчик строительства коллектора глубокого заложения спилил несколько ценных деревьев на Набережной в парке имени Гагарина. После этого глава Крыма обязал местные власти согласовывать с Совмином вырубку деревьев в городах и селах, а позже подписал распоряжение, со-

гласно которому муниципалитеты до 20 декабря должны внести изменения в административные регламенты, определяющие порядок выдачи разрешений на право рубки зеленых насаждений.

— На время внесения таких изменений поручим главам администраций в кратчайшие сроки — два-три дня максимум — подготовить муниципальные правовые акты, временно запрещающие любой снос зеленых насаждений, — заявил министр экологии и природных ресурсов РК Геннадий Нараев.

В свою очередь, глава РК Сергей Аксенов обязал муниципалитеты в течение недели опубликовать свои планы озеленения.

— Бардак этот пора прекратить, когда администрации выдают порубочные билеты, ни с кем ничего не согласовывая, не вводя общественность в курс дела, — сказал Аксенов. — Люди справедливо задают вопросы, на каком основании и зачем сносят деревья.

Максим Северов

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Елена Проценко,
глава администрации Симферополя:

— В минувшую субботу вместе с председателем Совета министров РК Юрием Гоцанюком ознакомились с результатами первого и второго этапа реконструкции набережной. После завершения работ особое внимание уделим содержанию набережной Салгира — регулярной уборке мусора, очистке плитки спецтехникой и ликвидации поросли с газонов. Также будет разработан план благоустройства прилегающих к набережной территорий, в том числе парков и скверов. Закупка и установка уличной мебели на набережной, а также восстановление прилегающих парапетов уже включены в третий этап работ. В МБУ «Город» сформируем специализированную бригаду, которая займется содержанием набережной и очисткой русла реки. Так мы сможем поддерживать визитную карточку нашего города в должном состоянии.